
01.12.2021

Onlineerreichbarkeit der Zentralen Bußgeldstelle in Ar-
tern

Der aktuelle Anhörungsbogen der Zentralen Bußgeldstelle der Thüringer 
Polizei sieht noch immer eine Antwort per Fax vor. Das Dokument muss 
in Druckschrift oder mit Schreibmaschine ausgefüllt werden. Über gän-
gige Suchmaschinen ist keine Internetseite der Zentralen Bußgeldstelle 
zu finden, über die Suchfunktion des lnternetauftritts der Thüringer Poli-
zei finden sich auch keine Informationen und auch keine E-Mail-Adresse 
für Rückfragen an die Zentrale Bußgeldstelle. Es gibt mehrere private ln-
formationsseiten, die als E-Mailadresse der Zentralen Bußgeldstelle die
Adresse bussgeldabteilung.pdndh@polizei.thueringen.de auflisten.

Wir fragen die Landesregierung:

1. Welche Maßnahmen ergreift die Landesregierung, um eine Erreich-
barkeit der Zentralen Bußgeldstelle über das Internet beispielswei-
se für Rückfragen zu ermöglichen?

2. Welche Hürden gibt es derzeit, die ein Einreichen von Formularen 
beispielsweise per E-Mail verhindern?

3. Welche Arten von Rückfragen und Formulare können über die Mai-
ladresse bussgeldabteilung.pdndh@polizei.thueringen.de einge-
reicht werden?

4. Falls es Formulare gibt, die nicht per E-Mail sondern nur per Fax 
oder Post eingereicht werden können, welche Schritte müssten un-
ternommen werden, um ein gleichwertiges Einreichen per E-Mail zu 
ermöglichen?

5. Wie viele Faxe sind im vergangenen Jahr bei der Zentralen Bußgeld-
stelle eingegangen?

6. Gibt es Pläne, wie Bürger nutzerfreundlich Informationen an die Zen-
trale Bußgeldstelle übermitteln können (beispielsweise Onlineformu-
lare)?

7. Welche Verrichtungsleistungen der Zentralen Bußgeldstelle sind im 
Katalog für das Online-Zugangsgesetz vorgesehen und wie weit ist 
hier die Umsetzung (bitte auch geplantes Fertigstellungsdatum an-
geben)?
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8. Welche Gesetze oder anderen Regelungen verhindern derzeit, dass 
die Dienstleistungen der Zentralen Bußgeldstelle online verfügbar 
gemacht werden?

9. Welche Gesetze oder anderen Regelungen verhindern derzeit, dass 
die Zentrale Bußgeldstelle eine E-Mail-Adresse oder ein Kontaktfor-
mular auf einer offiziellen Seite des Freistaats Thüringen für Rück-
fragen zur Verfügung stellt?

10. Sollte es ein Kontaktformular oder eine Mailadresse geben, auf wel-
cher offiziellen Seite des Freistaats Thüringen sind diese zu finden?

11. Welche weiteren Verfahren der Zentralen Bußgeldstelle werden der-
zeit digitalisiert?

Kemmerich Bergner
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